



郑老太的英国旅居生活

文/片 本报记者 范少伟



家有开心事

时间:1月16日
地点:济宁市传染病医院宿舍
主人公:七旬老太郑衍玉

第一次坐飞机、第一次出国,72岁的郑衍玉回家一个多月了,她还没有适应过来。

女儿在英国伯明翰工作,去年7月郑衍玉去探亲,在伯明翰住了近半年,去年12月11日回到济宁。

从伯明翰居住了这半年,郑衍玉学会了几个英语单词,“hello”、“morning”,这是老人家说的最多的话。谈起在英国的生活,她仍然感到新鲜和兴奋。

优美的环境和英国人的环保意识让她印象深刻。“那里的环境很好,白色的鞋子穿20多天也不脏,基本上都是蓝天白云。”郑衍玉说,回到家中,穿着浅色袜子,到菜市场买菜就变黑了。

在郑衍玉女儿居住的小区里,她是唯一一个中国老太太,每天早晨去附近的公园晨练,看到她的英国人都会热情的打招呼。别人说“hello”,我也说“hello”噢,语言不通,听不懂她们说什么,但用手比划

着也能交流。

“英国人养宠物的比较多,很多人在草地遛狗,但每个遛狗的人手里都拿着一个夹子和塑料袋,把狗狗拉的便便夹起来,扔到垃圾桶里。”郑衍玉说,一个公园有两个专门装宠物粪便的垃圾桶,他们的公共意识比较强。

从英国回来后,郑衍玉家里多了几种不同颜色的塑料袋,英国人的垃圾分类处理让她很受启发。“政府每家免费给一个垃圾桶,放在院子的后面,垃圾桶的编号和门牌号一致。”郑衍玉说,生活垃圾、纸张、塑料包装等用不同颜色的垃圾袋装,每周二有环卫工人上门收垃圾。垃圾分类处理可以减轻环卫工人的负担,回到家中,郑衍玉也用不同颜色的塑料袋装垃圾。

“一辈子没出过远门,这次坐飞机出国,真是喜事。”郑衍玉笑地合不拢嘴,拿出照片让记者看。没想到老了还到英国转了一圈,感受一下外国人的生活。



郑衍玉翻看在英国拍的照片。

说说您家的开心事

几十年不见的老朋友终于见面啦,养了十几年的植物开花啦,争气的孩子考上名牌大学啦,吃上七世同堂的大团圆饭啦……咱的日子越过越好,家里的喜事也越来越多,快来告诉本报跑社区的姊妹花吧,咱们一起晒晒幸福,让读者们分享你们的快乐吧!

本报推出“家有开心事”栏目,只

要您家里或您身边有开心事、趣事、喜事,就可以通过以下任意方式联系姊妹花,我们将聆听您的幸福,与大家共同分享!

电话:18766865808 小孔
13506389427 小范
QQ群:111407690
邮箱:qfwbzmqh@163.com

小店老板的“生意经”

不光卖家电,还趁机发点年货财

本报济宁1月16日讯(记者 范少伟) 12日,草桥批发市场,商店老板朱兴昌休息了一会,等着下午的生意。10多天前他购进了仿真鲜花、大红灯笼等年货,现在生意越来越忙,他又招了两名促销人员。

“这些年货都是从临沂批发的,有10多天的时间了,现在生意渐渐好了起来,每天能卖上千元的货。”朱兴昌喝了口热茶说,生意最好时,每天能卖四五千元的货。过了腊月二十,整个市场都会忙起来。这些挂饰色彩鲜亮,比如“鲤鱼跳龙门”、“年年有余”、“五福临门”等都是用手工绣上去的。

“10年前,哪里见过这么好看的年货,过年都是自己写春联。现在的手工艺品等越来越好了,这些挂饰放在家里很喜庆。”来店里挑“福”字的张大爷说,他每年都会买一些放在家里,过年时给小孙子买两三个灯笼玩。

年货一年比一年精致,价格也比去年高出许多。“一对灯笼去年卖六七十元,今年得卖八十元,批发价涨了,我们也得涨。”朱兴昌告诉记者,基本上所有的年货价格都比去年高,同时年货质量也比去年好些,做工更精致了。

他做家电生意有七八年的时间了,快过春节时,再卖些年货,生意忙不过来,朱兴昌就招了两名小姑娘帮忙。

新、旧物业交接三个多月 小区咋不如以前管得好

新物业公司:收齐物业费后,将及时清理垃圾,重设保安亭



◀小区门口的保安亭已经撤走。本报记者李岩松摄

本报济宁1月16日讯(记者 孔令茹) 济宁城区科苑小区新、旧物业已交接3个月了,但部分遗留问题还没处理完。楼栋保安被撤,卫生清扫,这让业主们有点闹心。新物业公司表示,等小区新楼房上房后,将封锁现有小型出入门,仅开放一扇大门供业主出入。

15日,记者来到科苑小区,3号楼保安亭大门上贴有一张通知:自2012年10月1日起,科苑小区(高新区管委宿舍)交予科苑小区物业,管委会不再垫付任何物业费。住在3号楼的张女士告诉记者,因为3号楼是管委会的宿舍,物业费一直由管委会垫付,但很多业主把房子

出售或出租,管委会就将3号楼的物业服务交接给科苑小区物业。

“通知贴出一段时间后,保安亭内的保安就撤走了,晚上也没人关大门。”张女士说,之前的保安非常负责,小区内几乎没有生人进入,但保安刚撤走几天,楼上的邻居就丢了一辆自行车。

记者看到,3号楼、4号楼的保安亭大门紧锁,透过窗户能看到凌乱的简易桌椅。4号楼保安亭的大门上,还贴着数张业主不满物业服务、拒交物业费的“声讨”通知。“楼前的垃圾扔满地都是,一上午也没见有人打扫。”4号楼的朱先生说,他们已经向新物业交了物业费,但对现在的物

业服务很不满意。

随后,记者来到科苑小区物业服务中心,一位工作人员告诉记者,科苑小区内有多个单位宿舍,之前一直使用独立大门单独出入,管理起来比较复杂,还有部分业主没有及时缴纳物业费,他们将在近日上门收取物业费,收齐费用后将小区重新规划整合。

针对业主提出的小区卫生、安保问题,该物业公司一位赵姓经理表示,他们将派保洁人员及时清理垃圾。等小区内一栋新建楼房上房后,他们会封锁各宿舍的小型门,仅开放小区东南方向的一处大门,并在大门处设立新的保安亭,以维护小区内业主的安全。